

## 抢眼

## 2014年聊城环保世纪行启动

这是聊城第18次举行该活动,今年的主题是“碧水蓝天 幸福聊城”

本报聊城8月24日讯(记者 李军) 22日,聊城环保世纪行启动仪式举行,聊城环保世纪行活动正式启动,本次活动主题为“碧水蓝天 幸福聊城”,这是聊城第18次开展该活动。记者从启动仪式上了解到,近年来,聊城环保工作取得重大成就,但形势依然严峻,污染物基数很大,必须做好打持久战的准备。

启动仪式上,聊城市人民政府副市长洪玉振指出,聊城环保取得重大成就,但是环保形势依然严峻,尽管空气质量

在全省改善排在第一位,全省8000多生态补偿金,聊城获奖1210万生态补偿金,全省第一位。聊城的PM2.5和PM10严重超标,污染物基数很大,部分企业脱硫脱硝改善进展缓慢。聊城内三条河流断面水质达到了水质目标,海河迎检均取得第一好成绩,基本实现有水就有鱼目标,但污水处理能力仍低于工业建设和城镇化发展,城市雨污管网老化,不少污水不能直接处理直排。要充分发挥好环保世纪行行动,为聊城的环境改善努力。

市人大常委会副主任张同村在会上指出,聊城在2014年第一季度省环保厅考核中,空气质量改善幅度排在全省第一位,15个乡镇创建为国家级生态乡镇。虽然取得了很大成果,但是环保形势和任务依然严峻,有的企业还存在偷开偷放等问题,必须做好打持久战的准备。随着城市化步伐的不断加快,聊城城市人口不断增加,城区供水量大幅度攀升。市民生活用水只占到供水的10%。老旧的供水管道无法区分生活用水与工业、企业、洗车、马桶

冲水等,导致极大浪费。当务之急是建立理念先进城市,改变过去粗放的生产方式,提高水资源利用率。合理开发地下水,积极利用地表水,鼓励利用非常规水等。

环保世纪行启动仪式后,2014聊城环保世纪行采访团还来到临清,展开集中采访活动,对临清市的大气及水污染治理工作情况进行采访报道。一行人赴卫运河人工湿地,检查湿地的水质情况;前往临清德能生物科技有限公司自备电厂,检查废气脱硫、除尘和脱硝治理工作。

## 环保世纪行

## 自行车赛举行

本报聊城8月24日讯(记者 李军) 24日,由聊城市环保世纪行组委会、聊城市体育局和聊城市环保局主办,聊城市自行车运动协会承办的2014年聊城“环保世纪行”自行车公开赛暨聊城市第五届美利达自行车公开赛举行。“环保世纪行”自行车公开赛的主题是“让我们的天更蓝,地更绿”。

24日上午,自行车比赛前,百余名自行车爱好者组成骑行方队,从中国运河文化博物馆出发,经城区主干道前往橡胶坝比赛场地,途中宣传环保意识。聊城凤凰骑行俱乐部的袁先生说:“聊城城市建设越来越好,环境也越来越美丽,通过骑行活动,让更多的市民加入到环境保护中来,提高全民环境环保意识,让更多的人加入到户外运动中来。”



自行车爱好者骑行宣传环保。本报记者 李军 摄

## 东昌府区举办黑头肉羊“选美大赛”

养的羊当选为“美羊羊”,主人可获得现金奖励

文/片 本报记者 张跃峰

22日上午,一项别开生面的“选美大赛”在东昌府区堂邑镇上演,只不过“选美”的对象不是美女,而是黑头白身的黑头肉羊。经过现场展示等环节,获选“美羊羊”称号的黑头肉羊成为现场关注的焦点,羊的主人则可获得上千元的现金奖励。

## 600多只黑头肉羊现场参加“选美”

22日是东昌府区第四届黑头肉羊赛会举办的日子,天刚蒙蒙亮时,堂邑镇罗屯村62岁的韩占清就早早起床,开始为他心爱的羊们参加“选美”进行准备。

等一番收拾之后,带着事先选出的20只羊选手赶到位于堂邑镇政府驻地东侧的赛场时,已经是早上7点多钟,这时现场已经是彩旗飘扬、人山羊海。在韩占清带着羊们进赛场时,其他来参赛的羊选手也陆续赶到了这里。当天,共有来自周边的200

多名黑头肉羊养殖户参加赛羊会,带来了600多只参赛的羊选手。

8点多钟,待全部参赛“选手”全部入场之后,比赛随即拉开了帷幕。与正常的选美大赛不同,黑头肉羊虽然是现场“选美”,却没有了现场走秀的环节,而是专家组在全场进行筛选,看到哪头羊长得“漂亮”就留着待选,而后确定哪些羊们可以获选为“美羊羊”,最后再将这些“美羊羊”评出一二三等奖。

据堂邑镇分管农业工作的

副镇长吴明星介绍,东昌府区的黑头肉羊赛会到今年已经连续举办了三届了,除第一届是在沙镇举办的,包括今年的第四届已经连续在堂邑镇举办了3届。每届的评选都是按照一定的标准,评委全部是邀请的行业内专家。由于一些养殖户可能跟有的专家认识,邀请专家时还特意注意了这些因素,凡是经常来东昌府区及周边地区进行技术指导的专家都不在邀请之列,以确保整个评选过程绝对的公开、公平、公正。

## 当选“美羊羊”也会变明星大涨身价

经过现场评选,共有39只黑头肉羊成为这一届的“美羊羊”,其中一等奖10只、二等奖10只、三等奖19只。评选结果公布那一刻,韩占清又乐坏了,他带来的20只羊选手中,有两只黑头肉羊不但“选美”成功,还都获得了一等奖。

作为东昌府区堂邑镇最早引进黑头肉羊的养殖户之一,韩占清在去年第三届时赛羊会上就曾捧得了一等奖,没想到今年又捧得了两个一等奖。据韩占清介绍,鲁西黑头肉羊是以南非黑头杜泊绵羊为父本,小尾寒羊为母本,利用杜泊羊肉用性能好和小尾寒羊繁殖率高的种质特性,采用常规育种

和FecB分子遗传标记辅助选择技术,经杂交选育、横交固定与扩繁,培育出适合我国农区生产优质高档肥羔肉的鲁西黑头肉羊多胎品种系,他是2001年从山东省农科院专家处引进的。

在获奖的黑头肉羊脖子上挂上获奖标志那一刻起,立即变成了全场的“明星”,不少养殖户围上前去观看的同时,不断向韩占清询问着联系方式。对此,韩占清也早有准备,将事先印好的名片发给大家。据其介绍,参赛赛羊会的一般都是体型健硕的种羊,与正常的选美大赛一样,他们家这两只羊也变成了“明星”开始身价大

涨。参加比赛的目的也不是为了得到那千把块钱的奖金,而是提升自家种羊在周边地区的声誉度,以后好方便招揽生意。一般来说,一只品相良好的鲁西黑头肉羊种公羊现在能卖到三到四万元。

韩占清说,引进黑头肉羊这些年来,因为这种羊生长速度快、繁殖率高,且具有耐粗饲、抗病,适合农区舍饲圈养等特点,很受养殖户的认可和市场的欢迎,他光经营配种业务就收入颇丰。目前,家里有60多只黑头肉羊,连配种加上卖肉羊一年收入接近10万元,全家人都已经将土地承包出去,专心养殖黑头肉羊。



22日上午,一场别开生面的“选美大赛”在东昌府区堂邑镇上演,获一等奖的养殖户向大家介绍自己养的羊。

## 相关链接

## 东昌府区约有15.8万只鲁西黑头羊

之所以组织黑头肉羊赛会,东昌府区畜牧局相关负责人介绍说,这是因为东昌府区已经成为鲁西黑头羊的中心产区,全区约有鲁西黑头羊15.8万只,而且还专门针对鲁西黑头肉羊产业发展进行了规划。

据介绍,东昌府区是传统的绵羊主产区,具有丰富的秸秆及农副产品资源,肉羊业发展前景广阔。

根据发展规划,接下来东昌府区将以山东省农科院畜牧所鲁西黑头肉羊核心试验

场为依托,建立鲁西黑头肉羊繁育场和以堂邑、沙镇为中心的优质肉羊产业区,大面积开展杂交改良和良种扩繁,广泛开展群选群育。经过5年时间的努力,争取形成养殖鲁西黑头羊母羊20万只规模,年出栏优质肥羔40万只的肉羊生产基地,建立起年产精加工高档羊肉3000吨的优质肉羊加工企业一个,年产值2亿元。肉羊产区养羊业的收入增加1亿元以上。另外,每年可向社会提供鲁西黑头羊优质种羊5万只以上。